

泾阳县公安局副局长妻子非法集资10多亿元

# “陕西吴英案”百余人损失1.43亿元

3月5日上午10时，被告人李春非法集资诈骗案在陕西省咸阳市中级人民法院一审开庭，百余群众旁听了审理。李春非法集资诈骗案数额高达10多亿元，造成136人损失1.43亿元，这是新中国成立以来，咸阳最大的一起诈骗案。而李春被捕前丈夫时任泾阳县公安局副局长，因此备受社会各界关注，该案也被当地群众称为“陕西吴英案”。

## 以虚假期货投资吸收巨资

李春，女，43岁，案发前系咸阳市秦都区吴家堡街道办清洁工、咸阳市新生活美容美体有限公司法人代表。2010年4月，因涉嫌非法吸收公众存款被咸阳市公安局刑拘，同年5月被逮捕。据悉，李春事发时还是泾阳县公安局某副局长的妻子，该信息也得到咸阳警方证实。案发后不久，该副局长已被免职。

咸阳市检察院受理该案后，经退回公安机关两次补充侦查，现查明：被告人李春于2000年5月在青岛国大期货公司开立个人期货交易账户，同年12月将账户销户，并在郑州格林

期货有限公司开立个人期货交易账户进行期货投资。

自2000年起，李春以帮助他人期货投资为由，非法吸收他人资金。李春对前来询问期货投资情况的人，隐瞒自己期货交易的真实情况，并对部分人许诺期货交易可产生利润外，每年按投资额付给6%至10%的利息，以此欺骗委托人投资来吸收资金；其间，还以验资需要等名义，向他人借款。李春吸收委托人资金、借款后，将少部分用于真实期货投资，大部分资金用于向委托人支付本金及虚拟利润和用于个人消费。为隐瞒资金用途，制造期货投资假象，李春还伪造了“期货交易结算单”向委托人告知虚假利润信息。

## 举证材料装满三大箱

庭审中，被告席上的李春，已没有往日的风采，对于公诉人的举证大多没有异议。

由于此案涉及136人，3个塑料箱装满了136份相关证据、证言材料，两名检方公诉人员轮流举证，整个庭审质证期间，大都是公诉

方在宣读举证材料。

检方认定，从2000年开始非法吸收资金截至2010年3月的11年间，李春先后累计收取他人委托投资约13.89亿元，相关垫付、借款等6000多万元。投入其所控制的真实个人期货账户累计只有6900多万元，亏损490多万元。李春个人消费495多万元，其中有价值200万的猫眼石以及钻戒、跑车、房产等。累计给客户转出委托投资约13.48亿元，转出相关借贷、垫付5700多万元。共造成136人亏损约1.43亿元。案发后，公安机关只追回被骗款5400多万元。

## 很多人借钱在她那里“投资”

5日上午，咸阳中院大楼门口聚集了不少群众。来自渭城区北杜镇西刘村的张兰（化名）说，2005年，她听朋友介绍，说是同村的媳妇李春在做生意，把钱“存”到她那里投资不仅利息比存银行高得多，而且还有定期的分红利润，“当时想着李春是村上的媳妇，知根知底，并且村里一些人之前投了

钱听说收益都很好，就把家里3万元积蓄‘存’了进去。”

“到2008年左右，说是提高了‘投资’标准，必需投够6万元才能继续享受利润分红，不然的话就会被强制退出，于是自己就再次追加了3万元，没想到刚投进去不久就听说李春‘出事’了，钱要不回来了。”张兰讲，李春出事后，村里很多村民当时都慌了手脚，因为他们都把积蓄投了进去，少的三四万，多的10多万元，而这些村民的钱现在基本都没收回来。

在休庭间隙，一位着装时尚的女士说，受骗的人有不少都是投了几十万、上百万元的，涉及的身份有农民、商人，也有公职人员，还有一些领导家属。好多人的钱都是借来投到李春那里的，现在表面上有100多人报案，其后面涉及的人还有不少，大家都在盯着这个案子。检方认为，其中涉及的公职人员等，也都属于受害者，没有参与共同犯罪。

（据《华商报》）



## 河北邢台金婚夫妇庆“三八”

3月7日，78岁的樊素云老人（左一）在金婚典礼上“害羞”地接受老伴送来的鲜花。

三八妇女节前夕，河北省邢台市尚泉社区居委会为社区4对金婚夫妇举行金婚庆典，并邀请摄影师为他们拍照留念，记录老人们的幸福瞬间。

新华社发

## 多次警告后，成绩依然很差

## 山东大学劝退97名学生

本报综合消息 据中国之声《央广新闻》报道，新学期伊始，山东大学就给学生一个下马威，对97名学生做出了退学决定，理由是“警告甚至多次警告，成绩依然很差”。这一做法掀起轩然大波。

山东大学近日下发一分《2013年春季学期本科学生学籍处理标准及要求》，一份长长的名单让几百名学生感受到窒息的压力。据了解，这一次全校共有368人收到了学校成绩警告的处分，260人被降级修读，97名学生被山大劝退。

在被劝退的学生中，男生占了绝大多数，专业主要集中在理工类。他们被处分的原因多数是因为“不及格学分超过25%”、“年平均学分小于25%”等。对此，山东大学本科院的负责人表示，此类做法主要是依据学校相关规定，在被警告之后，学生的成绩如果依然没有起色，就要面临被降级的可能，如果学分差距太大，将有可能被责令退

学。这次处分就是依据这样的规定。

看来这次学校对学习不用心的学生们是动真格，这次处罚势必也会起到一定的整顿学风的作用。山东大学受到降级处分的一名汪姓学生告诉记者，早在高中时候，他就被灌输这样一种思想：“高中的时候好好努力考个好大学，上大学以后就不用那么努力了。”正是存在这种思想，上大学后，汪明不再像高中那样努力。平时他要么睡懒觉，要么就是玩游戏，上课也是玩手机，结果导致面临降级的处分。不知从什么时候起，“选修课必逃，必修课逃”、“不挂科的大学不完整”这些话在大学校园里流传开来。

专家分析说，进入大学以后，有的学生自身没有学业上的规划，导致在学校期间一直很迷茫，只是混文凭、混日子。这次山大劝退97名学生也是对抱这种思想学生的警醒。

（翁平亚）

## 湄公河案件受害船员赔偿金发放完毕

新华社昆明3月7日电（记者王研）记者7日从昆明市中级人民法院获悉，该院近日已将湄公河“10·5”惨案受害船员赔偿金全额发放给被害船员家属。

据介绍，全部赔偿金计600万元。3月3日至3月4日，昆明市中级人民法院按照判决的赔偿数额进行了发放。

3月1日，制造震惊中外的湄公河“10·5”惨案4名罪犯糯康、桑康·乍萨、依莱、扎西卡在云南昆明被执行死刑。案件宣判中，法院同时判决该案的6被告人连带赔偿各附带民事诉讼原告人共计人民币600万元。

## 儿子6年闭门沉溺电脑世界中 绍兴一父亲无奈发微博求助

据新华社电 浙江绍兴一名27岁的男子由于沉溺电脑游戏，已经6年没有出过家门了，这名男子的父亲叶裕明通过微博求助，愿望是“希望儿子能正常睡觉、吃饭”。

据叶裕明介绍，他儿子小江从2007年突然辞去工作，买了台电脑开始整天躲在房里玩游戏，不过那时候吃饭还是正常的一天三餐，只是与家人说话的次数越来越少。从去年秋天开始，小江每天白天睡觉，傍晚起来吃饭，然后就通宵玩电脑，不洗澡不换衣服，身体急速瘦弱下来，1米75的个头如今体重不

到50公斤，更不与人说话，完全生活在他的电脑世界中。

在叶裕明发出求助后，一些媒体的记者也曾经试图和小江交流，但令人意想不到的是，小江不仅拒绝交流，甚至对进入他房间的记者和父亲拔刀相向。

相关心理专家认为，小江应该存在着比较严重的心理障碍，不仅仅是“网瘾”的问题。正因为如此，他对于外界的探访和帮助不理解，存在一种敌视态度，建议住院治疗，并请专业医生进行精神方面的诊断。



## 苦寻15年 找到被拐儿

1998年，来自安徽的王某峰在福建省福清市打工，他的儿子王小雷被人拐卖，王某峰的妻子袁某宾（化名）因儿子被拐伤心离开了王某峰，妻离子散的王某峰从此走上艰辛漫长的寻子之路。15年来，王某峰一刻都没放弃过寻找儿子的希望，而福清市警方也多次组织专案组对此案展开调查，并终于在2013年2月侦破此案，使被拐的王小雷得以解救。图为3月6日，王某峰（化名）在福清警方的帮助下终于见到了被拐失散15年的儿子王小雷（化名），实现15年的团圆梦。

新华社记者林善传 摄